
 

„Dnes se přece už na Boha nedá věřit“ 
 

     Byl příliš zdvořilý na to, 
aby mi do očí řekl, co si 

o mě myslí, ale jeho 
oči ho prozrazo-

valy. Vyprávěla 
jsem mu, že vě-

řím v Boha, jak je 
popsaný v Bibli, a co 

vlastně Bible o něm ří-
ká. Zcela otevřeně mi dával najevo, že mě 
považuje za „méně osvícenou“, za někoho, 
koho člověk nemůže brát úplně vážně - na 
rozdíl od něho, intelektuála, který se opírá jen 
o fakta. Hloupé bylo, že fakta vůbec neznal, 
protože Bibli nikdy nečetl a měl jen předsud-
ky: „Dnes se přece už nedá na Boha věřit. Po-
cházíme z ničeho a ani nikam nejdeme.“ Stej-
ně jako tento můj známý uvažuje mnoho lidí. 
     Pokud však svět vděčí za svou existenci 
náhodě, proč všude narážíme na souvislost 
mezi příčinou a následkem? Domněnka, že 
svět, který stojí na příčině a následku, sám 
žádnou příčinu nemá, není příliš racionální. 
Všude v přírodě existují důkazy určitého zá-
měru. Vzpomeňme si na dokonalou harmonii 
fyzikálních zákonů, na navigační systém taž-
ných ptáků, na strukturu oka nebo radar neto-
pýra. Každý záměr však předpokládá někoho, 
kdo ho vytvořil. 
     Také skutečnost, že jako lidé jsme různé 
osobnosti, máme hodnoty, vnímáme sprave-
dlnost, milujeme, soucítíme, jsme tvořiví a 
obdivujeme krásu, to všechno není bez Stvo-
řitele vůbec myslitelné. Bible říká, že jsme 
byli stvořeni jako Boží obraz. Materialismus 
nezná vědomí, jen molekuly a magnetismus, 
prvky a elektřinu, veličiny, které se dají počí-
tat a měřit. 
     Také svědomí je přesvědčivý důkaz Boží 
existence. Ve všech kulturách je shoda u hod-
not, které mají něco společného se svědo-
mím: správné nebo nesprávné, zlé nebo dob-
ré. I když můj známý snad nemá ani jeden 

„náboženský chromozóm“, přece jen všude 
na světě, ve všech kulturách i v historii vidí-
me, že člověk je hluboce náboženský. Všude, 
kde se objevili lidé, narážíme na to, že něco 
uctívali, ať už pravého Boha nebo falešné bo-
hy. A vždy přitom také poznávají, že nežijí 
tak, jak by měli žít. Proto přinášejí oběti nebo 
konají skutky, které by nějakou vyšší moc na-
ladily tak, aby se nad nimi slitovala. 
     Nedávno jsem sledovala televizní rozho-
vor s morálním filozofem. Jednalo se o to, 
zda je možné najít nějaké obecně platné mě-
řítko jednání. Vždycky žasnu, jak někdo mů-
že vyjadřovat absolutní morální kritéria a zá-
roveň popírat Boha. To nedává smysl. Ve 
světě, který stojí na náhodných shlucích ato-
mů, se prostě nedají najít principy svědomí. 
     C. S. Lewis to vystihuje takto: „Kdyby ur-
čitý repertoár morálních představ nebyl lepší 
než jiný, pak by nebyl důvod, proč upřednost-
nit občanskou morálku před morálkou nacis-
tů. V okamžiku, kdy někdo tvrdí, že nějaké 
morální jednání je lepší než jiné, pak vlastně 
obě porovnává podle nějakého absolutního 
měřítka.“ 
     Bůh dal člověku svědomí, vlastně vnitřní 
soudní dvůr, který ho usvědčuje nebo osvo-
bozuje. To proto, že Bůh sám je světlo, na-
prosto spravedlivý a plný lásky. On je prame-
nem našich hodnot, života, jazyka, jediný 
zdroj pravdy, krásy, lásky a dobroty. A on 
chce, abychom ho znali, milovali, ctili a žili 
s ním. 
     Biblická víra neznamená, jak si mnozí 
myslí, vypnout rozum a slepě přijímat. Jde o 
vztah, o Ježíše Krista. On je nabízená Boží 
ruka, která umožňuje, abychom navázali 
vztah se svatým Bohem, abychom s ním žili 
jako otec s dítětem. Naše víra je ruka, kterou 
tuto nabídku přijímáme. 
     Milí přátelé, možná jsem méně osvícená, 
ale aspoň jsem zaměřená na správný cíl. ■
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